

Contra problema común crean Comunidad C.A.

San José, Costa Rica, enero 19 (AP) (Por Oldemar Ramírez). Los cancilleres de Costa Rica, Honduras y El Salvador, firmaron hoy un documento que crea la "Comunidad Democrática Centroamericana", basada, según se informó, en principios políticos, económicos e institucionales, comunes a los tres países.

El acto se realizó en la sede de la Cancillería, con asis-

A prisión permanente van presos polacos

Varsovia, enero 19 (UPI). Algunos de los 5.000 ó más polacos arrestados bajo la Ley Marcial serán trasladados a campamentos permanentes de detención, afirmó hoy un alto prelado de la Iglesia Católica, mientras los obispos polacos se reúnan en sesión extraordinaria para buscar una salida a la crisis en Polonia.

Sin solución prevista en el futuro inmediato y con el jefe de la disuelta central sindical Solidaridad Lech Walesa aún incomunicado, el funcionario eclesiástico sostuvo que algunos de los detenidos serán trasladados a nuevos campamentos don-

de podrían permanecer "por un largo período".

Dos prominentes representantes de la Iglesia se mantienen en conversaciones con las autoridades a fin de hacer una excepción con Walesa y trasladarlo a la custodia de la Iglesia, según expresó.

Los obispos católicos de todo el país se reunieron bajo la presidencia del primado Josef Glomp, quien se ha mantenido firme en su condena a varias de las medidas de la Ley Marcial, incluido el juramento de lealtad o "verificación", renuncia forzada a Solidaridad, despedido de trabajadores y la continua detención de miles de polacos.

Más protección a sus diplomáticos dará EU

París, enero 19 (UPI). El embajador norteamericano ordenó mejores medidas de seguridad, debido a la aparente calidad profesional del asesinato del oficial de inteligencia militar, teniente coronel Charles Ray, en el segundo ataque en dos meses contra diplomáticos norteamericanos en París.

"El presidente de Francia ha ofrecido darnos todos los medios necesarios para reforzar nuestra seguridad", dijo el embajador Evan Galbraith a la prensa, tras un almuerzo con Francois Mitterrand.

"Debemos decidir desde cuál nivel debemos proteger a nuestra gente", dijo. "El coronel Ray no parecía ser una persona que llamara la atención públi-

ca, y no creímos que estuviera corriendo ningún riesgo".

Galbraith no especificó el modo en que se mejoraría la seguridad de su personal.

La policía no tenía una pista definida, pero un misterioso grupo de Beirut, llamado "Fracciones del Ejército Libanés Revolucionario" reclamó la responsabilidad de la emboscada contra Ray.

El mismo grupo dijo haber ejecutado un ataque el 12 de noviembre contra el encargado de negocios norteamericano, Christian Chapman, quien apenas escapó de la muerte cuando un hombre disparó seis balas contra él, cuando salía de su casa.

tencia del cuerpo diplomático acreditado ante el gobierno costarricense.

El canciller costarricense, Bernd Niehaus, dijo que hoy es una "fecha histórica para los países de Centroamérica".

Sus colegas de El Salvador, Fidel Chávez Mena; y de Honduras, César Elvir Sierra, vinieron ayer a esta capital para analizar un proyecto de resolución que condujo al documento suscrito hoy.

En la ceremonia, el canciller de Costa Rica señaló que "la Comunidad que se constituye, tiene por fundamento el principio de la democracia, profundamente arraigado en el ser mismo de nuestros pueblos".

Agregó, que "si la médula de la Comunidad es el principio de la democracia, su objetivo es crear las circunstancias necesarias para que ese principio sea efectivo y se cumpla con su fin principal, de ofrecer al individuo una vida mejor y más digna, en paz y libertad".

— Pasa a la página 40 —

Invasión a Nicaragua efectuarán exiliados

Miami, enero 19 (UPI). Improvisados soldados de los domingos, con grandiosos planes para derribar al gobierno sandinista de Nicaragua, se congregan y marchan con impunidad en un campo en el norte de la región pantanosa de las Everglades del sur de la Florida.

Tal vez es comprensible que los derechistas exiliados nicaragüenses crean que su misión tenga la tácita aprobación del presidente Ronald Reagan y de su gobierno.

El Departameto de Es-

tado toma la posición de que mientras estos individuos en uniformes de camuflaje no perjudiquen a nadie o conspiren para invadir a Nicaragua, no violan el Acta de Neutralidad, el acta prohíbe un ataque o conspiración para atacar a una nación con la que Estados Unidos no esté en guerra.

Pero la fuerza de exiliados se vanagloria de que ya ha infiltrado en Nicaragua a unos 100 guerrilleros que han luchado contra las tropas del gobierno.

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



ACUSADOS. Río de Janeiro, Ene. 19 (AP). Dos de los más buscados malhechores de Europa, el británico Ronald Briggs (izquierda) y el francés Albert Spaggiari, posan juntos, en Río de Janeiro, después de eludir a las autoridades que los han perseguido a través de todo el mundo, por robar trenes y Bancos.

Con baja cierra Bolsa de N. York

Nueva York, 19 Ene. (AP). Los precios bajaron hoy en la Bolsa, tras un anuncio del gobierno acerca del total de nuevas construcciones de viviendas, que podría reanudar en renovadas alzas de interés, y una declaración crítica del presidente Ronald Reagan.

El Mercado comenzó con firmeza en las transacciones del día, pero el anuncio del incremento en la construcción renovó las preocupaciones de que aumenten las tasas de interés.

En una rueda de prensa, el presidente Reagan criticó a los gerentes de empresas por perder la fe en su programa de recuperación económica.

El promedio Dow Jones,

— Pasa a la página 33 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SONRIENTES. Atlanta, Ene. 19 (AP). El cantante Harry Belafonte y la viuda de Martin Luther King, sonríen, durante una entrevista a periodistas, ayer, en la que Belafonte, expresó su satisfacción por haber recibido el Premio Martin Luther King a la "Paz no Violenta", que le fue otorgado la semana pasada.

Amenazan otro paro de transporte en México

México, enero 19 (UPI). Las autoridades no lograron hoy normalizar el transporte urbano, después de una huelga de choferes de autobuses, que amenazaron realizar otro paro, dijo la Alcaldía.

Los dirigentes de los huelguistas prometieron realizar una manifestación para "advertirles a las autoridades que estamos vigilantes de que se cumpla el convenio" con el que culminó la huelga de 24 horas el sábado, dijo el vocero de los conductores José Hernández.

Añadió que los 12.500 agremiados semiparalizarán de nuevo la ciudad si no se respeta el convenio, en el que las autoridades, prometen reconocer y negociar con la "Unión de Operadores, Mecánicos, Ayudantes y Similares".

Hernández dijo que ganaron el derecho a representar a los trabajadores en lugar del "Sindicato Unico de Trabajadores de Autotransporte Urbano", afiliado al gobernante Partido Revolucionario Institucional.

Rusia y México hacen pacto sobre petróleo

México, enero 19 (Latin-Reuters). El jefe de la Agencia soviética de Comercio de Petróleo, Vladimir Morozov, llegó a México, para conversar con funcionarios del monopolio petrolero estatal PEMEX, dijeron hoy fuentes oficiales.

No se dieron a conocer detalles de la visita, pero fuentes informadas dijeron que podría tratarse un convenio de transacción para ahorrar gastos.

Agregaron que la Unión Soviética podría proponer

a México reemplazarla en sus abastecimientos a Cuba, distante de ella pero cerca a este país en tanto el petróleo soviético reemplazara algunos abastecimientos mexicanos a determinados compradores europeos.

Un acuerdo de esa naturaleza fue discutido el año pasado cuando el canciller mexicano Jorge Castañeda y el entonces presidente de PEMEX, Jorge Díaz Serrano, visitaron Moscú.

Amenaza a Perú grave epidemia de malaria

Lima, enero 19 (AP). Una "epidemia grave" de malaria, amenaza a Perú y el gobierno declarará la emergencia nacional en febrero, para erradicar los focos críticos, dijo el ministro de Salud, Uriel García Cáceres.

Indicó que hay regiones potenciales de incubación de larvas del mosquito transmisor de la enfermedad, el anófeles, y que es necesario ejecutar "un programa rápido" de fumigación.

El ministro formuló la afirmación, en una entrevista con The Associated

Press ayer. Indicó que la situación no ha llegado a la gravedad de 1946, cuando se inició un programa de erradicación con ayuda del gobierno norteamericano. Ese año, cuando la población de Perú era de cinco millones de habitantes, se registraron 81.000 casos. El índice se redujo a 2.015 casos en 1968, tras siete años continuos de fumigación de casas, dijo.

Añadió que a partir de 1969 lo militares gobernantes abandonaron el programa, al suponer que la malaria estaba erradi-

— Pasa a la página 33 —

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



BARRICADAS. Miami, Ene. 19 (AP). Policías de esta ciudad forman barricadas, ayer, ante indicios de nuevas protestas por parte de varios cubanos exiliados, que manifestían su desacuerdo con la deportación

de un joven cubano. No se produjo ninguna manifestación, como ocurrió el sábado, pero la policía permaneció en estado de alerta, para evitar cualquier desorden.

al cerrar la edición

(INFORMACION EN PAGINA 42)